

РЕЦЕНЗІЯ

на освітню (освітньо-професійну) програму
«Спеціальна освіта (Логопедія. Олігофренопедагогіка)»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 016 Спеціальна освіта
галузі знань 01 Освіта / Педагогіка

Шлях України до євроінтеграції передбачає суттєві зміни в освітній сфері, зокрема у підготовці висококваліфікованих фахівців у галузі спеціальної та інклюзивної освіти, здатних на високому рівні здійснювати та організовувати професійну діяльність, забезпечувати цілісний особистісний розвиток осіб з особливими освітніми потребами. Запропонована освітня (освітньо-професійна) програма «Спеціальна освіта (Логопедія. Олігофренопедагогіка)» для здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 016 Спеціальна освіта, розроблена кафедрою спеціальної педагогіки та інклюзії ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет» урахує всі вимоги сучасного суспільства до підготовки корекційного педагога, здатного надавати системну допомогу особам з порушенням психофізичного розвитку різного віку.

Зміст освітньо-професійної програми відповідає предметній області логопедії й олігофренопедагогіки, враховує вітчизняні та міжнародні підходи до освіти осіб з порушенням психофізичного розвитку на основі інноваційних технологій навчання та виховання. В програмі всі освітні компоненти подано структуровано і становлять логічну взаємопов'язану систему. Позитивним аспектом рецензованої програми вважаємо її структурно-логічну схему, у якій чітко і логічно показано зміст освітньої програми, структурне й предметне навантаження з урахуванням комплексного принципу вивчення навчальних дисциплін, від загальних до профільних практично-орієнтованих предметів.

Треба відзначити оригінальне визначення особливостей програми, що передбачає підготовку випускників до впровадження новітніх технологій корекційного навчання та виховання в професійній діяльності (спеціальна та інклюзивна освіта), вимагає спеціальної практики у спеціальних та інклюзивних закладах дошкільної та шкільної освіти, що характеризує її прикладну орієнтацію.

Освітньо-професійна програма чітко структурована, компетентності і результати навчання узгоджені між собою. Змістовне наповнення програми відповідає сучасним вимогам до фахівців зазначеної галузі, існує можливість для здобувачів обирати індивідуальну траєкторію розвитку, тому щонайменший широкий спектр вибіркового дисциплін у галузі спеціальної педагогіки (шкільної та дошкільної), спеціальної психології, логопедії, методик спеціального та інклюзивного навчання, опанування якими створюють умови для розширення

кваліфікаційних можливостей здобувача. Також передбачена можливість практичної роботи у закладах освіти зі спеціальною та інклюзивною формами навчання. Рецензована освітня програма відповідає принципам комплексного студентоцентрованого підходу. Результати навчання спрямовано на забезпечення високого рівня спеціальної підготовки здобувачів вищої освіти, враховує потреби й очікування здобувачів та стейкхолдерів.

Освітньо-професійна програма «Спеціальна освіта (Логопедія. Олігофренопедагогіка)» є необхідною і актуальною, відповідає вимогам до освітньо-професійних програм освітнього рівня «бакалавр» і може бути рекомендована для впровадження підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 016 Спеціальна освіта в ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет».

Кандидат педагогічних наук, доцент
кафедри педагогіки та спеціальної
освіти Центральноукраїнського
державного університету імені
Володимира Винниченка

Д. Г. Завітренко

